

孔孟齐鲁 书画为媒

济宁学院第二附小 孔祥鹤

17日,我和爸爸早早地从曲阜驱车前往我们小记者的大本营——齐鲁晚报《今日运河》编辑部,去参加齐鲁晚报校园小记者孔孟书画基地的成立活动。

当我们赶到报社的时候,已经有很多小记者在等待书画名家的到来。不一会,孔孟书画院的张爱惠院长和三位老师就来了。张院长很高兴地说:“今天有机会和小记者们一起见证齐鲁晚报孔孟书画院校园小记者成长基地的成立,我非常高兴。看到你们对书画有如此高的热情,说明大家喜欢我们中国的传统文化。”活动刚开始,张院长告诉我们,“我们的毛笔画是中国特有的,也叫国画,有很多种画法,有喜欢或正在学习国画的同学一会可以向我们的国画老师学习。”

“说到书法,相信大家不会陌生,草书、隶书、篆书、楷书等每一种字的写法都不同,都有一定的方法。”张院长让我们在学习的过程中去慢慢体会。“不论是国画还是书法大家在学习的时候要有耐心,要持之以恒,方能学好。现在请我们的老师为大家演示,有不懂的可以问老师。”

随后我们分成三组,一组学国画,两组学书法。因为我正在学习书法,所以我参与到了一个书法小组。老师首先教我们怎样拿毛笔,纠正我们错误拿笔的姿势。还告诉我们写字首先要心正,心正了字方能写好。我写了“之”字,老师一看就说:“小同学,你应该学过书法,而且你学的是颜体吧。”听了老师的问话,我很吃惊,老师居然一眼就看出我学的是何字体。接着老师纠正了我写字易犯错的地方。

时间过得很快,到和老师分别时,我挺舍不得的,因为刚接触书法不久,我正是对书法怀有好奇心的时候。通过这次活动,我心想下次有机会我还要来参加,因为今天我学到了很多知识!

老师送我四个字——“天道酬勤”

济宁市科苑小学 陈奥

17日,我有幸参加了济宁市孔孟书画院齐鲁晚报小记者成长基地挂牌仪式。在《今日运河》编辑部,济宁市孔孟书画院的四位书画家,从书画艺术的发展渊源、基本理论、审美观点给我们讲了一堂生动的启蒙课。

讲完后,书画家分书法和

绘画两个小组进行现场指导。老师先让我们自己写写看,很多小记者拿着毛笔,跃跃欲试。练过毛笔字的小记者游刃有余地写着,没学过的只能依葫芦画瓢。而我也迫不及待地接过毛笔,颤抖着写了个“陈”字。等我写好,拿过来与其他小记者们一比,写得既小又斜。这时我才

知道要写一手好字,既要付出辛勤的汗水,还需要认真仔细,态度端正。

小记者们写完后,老师对每个字进行逐一点评,并讲授了起笔前的准备,毛笔的运用技巧及握笔的要领。

高兴之余,一些家长请老师赐字,老师拿出一枝大号毛笔沉着有力地写着,每

个字都很有力气,浑然一体,真是“台上一分钟,台下十年功”呀!和我们的“作品”比起来,简直是天壤之别,我们写得是千姿百态,花样百出,龙飞凤舞。我也请老师给我题字,老师大笔一挥,“天道酬勤”四个大字跃然纸上,并鼓励我,只要肯付出努力,就会有收获。

国画,充满让人赞叹之美

济宁学院附属中学 余天琪

紧张的考试终于结束啦!3天的期中考试结束后,妈妈为了让我放松一下,给我报名参加了齐鲁晚报小记者的活动。17日一大早,我就赶到活动现场,抓紧去涮毛笔,这是我酷爱书法的老爸告诉我的,毛笔一定要在用之前先涮一涮,否则就会对毛笔造成很大的伤害!

4位书画家刚入座,大家就为他们报以热烈的掌声。一位记者叔叔当起了主持人,把书画家们介绍了一遍,当我们又一次情不自禁地鼓掌后,书画院院长张阿姨开始向我们介绍书画历史。

“我们的书画大课堂是一次很有意义的活动。下面我向大家介绍下书画中的‘画’,大家可以记一记,我可以放慢下速度。”一段简洁的

开场白后,“画”的介绍开始了,“世界是很大的,画的品种也是很多的,我们不能一项项的列举,就给各种‘画’起了一个朗朗上口的总称——美术画。美术画是组成美术很重要的一部分。”张阿姨顿了顿,表示关于美术画的介绍结束了。“今天是书画大课堂,接下来我再与大家聊聊国画。国画和书法一样,也需要文房四宝伺候,笔、墨、纸、砚和一些颜料。”接着,张阿姨拿起桌上的一瓶墨汁给我们看了看。

接下来,其他三位书画家分别向我们进行了书画创作展示,并且在创作的同时,还不忘告诉我们很多书画创作的要领。而看着画家伯伯用毛笔蘸着红颜料只是轻轻一点,宣纸上的荷叶中就“绽



小记者们跟着书画家进行临摹。张晓科 摄

放”出了一朵含苞待放的荷花,我觉得太不可思议了,不由自主地赞叹道:“只是用红色

一点,感觉整幅画都变得艳丽起来,伯伯你真的好厉害。”



技术日产 人·车·生活

3 免尊享 免利息、免月供、免首付,理想座驾轻松购!

重承诺 安全保障承诺+品质无忧承诺,尊享承诺放心购!

份大礼

- 周末天籁贺岁超值版赏车会期待您的到来!
- 到店即享为冬季车辆安全行驶专门定制的检测项目。无限心意惊喜购!

东风日产 新年快乐购!

东风南方东源专营店
东风南方东源交运店
东风南方宝丰源专营店

济宁市高新区327国道北、同济大道东
济宁车站东路18号交运汽车城
邹城市北外环路104国道西200米路北

0537-2989999
0537-2988886
0537-5317999



服务热线

400 830 8899 800 830 8899

www.dongfeng-nissan.com

TEANA 天籁 SYLPHY 轩逸 SUNNY 阳光 LIVINA 乐风 X-TRAIL 逍客 QASHQAI 逍客
MURANO 楼兰 TIIDA 骐达 MARCH 玛驰 QUEST 启辰 NISSAN GT-R

东风日产



启辰D50/R50双星闪耀,6.78万-8.38万轻松驾乘。“年末盛惠,礼享启辰”活动火热进行中。东风日产感恩践行,启辰车主更可尊享“安全保障承诺”、“品质无忧承诺”。

东风南方启辰星源专营店 0537-5175688

启辰 D50 高品质宽适轿车

启辰 R50 高品质型动两厢车